

Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXVIII Nr. 4523

Vineri 15 mai 1959

4 PAGINI — 20 BANI

În interiorul ziarului:

- Mircea Popescu: O ortă plină de frumusețe și adevăr—După închiderea Expoziției de artă a țărilor socialiste de la Moscova (pag. 2-a).
- Din carnetul de reporter: Fratele mai mare—de Sonia Moldovanu (pag. 2-a).
- De la corespondentul nostru în R. P. D. Coreeană: Cu ochii spre viitor — de Ambrozie Munteanu (pag. 3-a).

În abatajele Văii Jiului

PETROȘANI (coresp. „Știința”). În abatajele minelor din Valea Jiului se desfășoară rodnic întrecerea socialistă. Minerii Văii Jiului — care în primele 4 luni au dat peste plan circa 40.000 tone cărbune — au inițiat în prezent o acțiune susținută pentru îmbunătățirea indicilor de utilizare a utilajelor și mecanismelor miniere.

În primele zile din această lună, sectorul 1 B. de la mina Lupeni s-a situat în frunte. Cu aceleași u-

tilaje, dar mai bine folosite, minerii din acest sector au extras 255 de tone cărbune cocsificabil peste plan. Cel mai mult cărbune peste plan l-au extras minerii din abatajul frontal condus de Gheorghe Solomon.

La Vulcan, brigăzile conduse de minerii fruntași Gheorghe Drob, Ion Vișan, Iosif Nikelski, Vasile Frățilă și mulți alții extrag în fiecare zi însemnate cantități de cărbune peste plan.

Bun sosit tovarășului Toi En Ghen!



La invitația președintelui Prezidiului Marii Adunări Naționale a R. P. Române, tovarășul Ion Gheorghe Maurer, sosește astăzi în țara noastră tovarășul Toi En Ghen, președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a R.P.D. Coreene.

Vizita tovarășului Toi En Ghen constituie o nouă expresie a legăturilor de încredere și prietenie care se încheagă între popoarele coreean și român și a colaborării fraterne care le unește în lupta comună pentru socialism și pace.

Prietenia, colaborarea și solidaritatea popoarelor noastre s-au sudat puternic în anii grei ai războiului patriotic împotriva forțelor agresive, pentru apărarea cuceririlor revoluționare și a independenței naționale pe care la dus cu atita eroism vitezul popor coreean.

Oamenii muncii din țara noastră urmăresc cu profund interes și caldă simpatie rezultatele remarcabile pe

Peste 4.000 muncitorii bucureșteni se pregătesc să devină elevi și studenți

Hotărâți să folosească din plin posibilitățile și mai largi de învățare pe care le-a deschis oamenilor muncii recenta Hotărâre a C.C. al P.M.R. și a Consiliului de Miniștri al R.P. Române, numeroși muncitorii din Capitală și-au exprimat dorința de a urma cursurile serale și fără frecvență ale școlilor medii și ale institutelor de învățământ superior.

Pînă în prezent peste 4.000 de muncitorii din întreprinderile bucureștene au fost selecționați pentru a deveni în noul an școlar elevi și studenți.

Pentru muncitorii care în anul școlar 1959-1960 vor fi elevi în clasa a VIII-a a școlilor medii serale s-au organizat cursuri de pregătire pe lângă uzine și fabrici, școli medii, școli profesionale. Asemenea cursuri s-au deschis pînă acum în raioanele 23 August, I.V. Stalin, N. Bălcescu, iar pînă la sfîrșitul acestei săptămîni ele vor începe în toată Capitala.

Comisiile de selecționare a muncitorilor care vor urma cursurile serale și fără frecvență ale școlilor de cultură generală și facultăților își continuă intens lucrările.

Pentru a asigura o pregătire temeinică viitorilor elevi și studenți, au fost repartizați profesori cu o foarte bună pregătire profesională și politică și cu o bogată experiență pedagogică.

(Agerpres)

Pe șantierul fabricii de mobilă de la Balta Sărată

Lucrările pe șantierul marii fabrici de mobilă de la Balta Sărată, regiunea Timișoara, au ajuns într-un stadiu avansat. La hala de fabricare estetică, a cărei construcție a fost terminată, s-au instalat mașinile de decupat și derulat, uscătorii în bandă și presele. Zilele acestea, hala a intrat în probe tehnologice, urmînd ca în cursul acestui trimestru să înceapă producția industrială propriu zisă. Hala are o capacitate de producție anuală de 3.000.000 m.p. furnire estetice, materiale primă necesară pentru fabricarea de mobilă. La hala de scaune curbate, prevăzută pentru o capacitate de producție anuală de 210.000 scaune, va începe peste puțin timp instalarea mașinilor și agregatelor.

Totodată, constructorii au terminat zilele acestea un bloc de locuințe de 18 apartamente pentru muncitorii. S-au terminat de asemenea lucrările de canalizare și se execută cele de alimentare cu apă a întregii fabrici.

Construcții ieftine și trainice în gospodăriile colective

CRAIOVA (coresp. „Știința”). — Pentru dezvoltarea producției, gospodăriile colective au nevoie de tot felul de construcții gospodărești. Anul acesta, gospodăriile colective din regiunea Craiova și-au propus în planurile de producție să construiască 130 grajduri cu o capacitate de peste 21.000 vite mari, 181 maternități de porci, 150 saivane cu o capacitate de 63.650 oi, 159 magazii de cereale, 2.085 gropi pentru siloz ș.a.

Un lucru important este că gospodăriile colective să folosească toate posibilitățile lor, resursele locale. Organele de partid și de stat din regiune dau o atenție deosebită acestui lucru. Secția agricolă a sfatului popular regional a elaborat mai multe variante de proiecte tip de construcții din chirpici, paiantă, cărămidă, acoperite cu stuf, paie etc. Consiliile de conducere ale gospodăriilor au ales variantele de proiecte cele mai potrivite condițiilor locale. Într-o serie de raioane cum ar fi Gura Jiului, Calafat, Băilești și altele, unde sînt gospodării colective mari, colectivitățile au organizat brigăzi de construcții.

Ca urmare a acestor măsuri s-au și obținut rezultate însemnate. La gospodăria colectivă din Sălcia, raionul Cujmir, de pildă, au fost construite 4 grajduri din paiantă, acoperite cu paie. Două asemenea

grajduri, cu o capacitate de 120 vite mari, au fost construite și de către gospodăria colectivă din Pristol, tot din raionul Cujmir. Asemenea grajduri au costat fiecare cite 10.000 lei. Cele mai multe construcții ridicate de gospodăriile colective cu posibilități locale se fac în raioanele Gura Jiului, Calafat, Cujmir. Este necesar ca experiența acestor gospodării să fie larg răspîndită în întreaga regiune.

Crește averea obștească a întovărășirilor

TG. MURES (coresp. „Știința”). — Succesele membrilor întovărășirilor agricole „Victoria” din Bezidul Nou sînt bine cunoscute în tot raionul Singeorgiu de Pădure.

În prezent, această întovărășire numără 90 de membri, care au intrat cu tot pămîntul în întovărășire. Convinși că prin mărirea averii obștești întovărășirea se întărește, membrii acestei întovărășiri au mers în acest an fondul de bază cu 50.000 lei. Din avansurile primite cu ocazia încheierii de contracte cu statul, ei au repartizat o parte pentru mărirea fondului de bază din care au cumpărat 54 de oi și diferite mașini și unelte agricole.

Cînd lipsește îndrumarea concretă

Industria locală a regiunii București s-a dezvoltat an de an. Ea numără în momentul de față 19 întreprinderi raionale și una orașenească. Dacă la început activitatea ei nu era atît de dezvoltată și se limita la prestări de servicii, îndeosebi în sectorul de mori și prese de ulei, anul trecut, industria locală a realizat o producție globală a cărei valoare a depășit 350 milioane lei — semn al creșterii activității ei.

În mod deosebit s-au dezvoltat pe baza resurselor locale, ramurile alimentare, chimică, ceramică și materiale de construcții. Călușinduse după indicațiile comitetului regional de partid, sfatul popular regional a luat măsuri pentru înființarea unor noi unități în raioanele Brănești, Olteni, Roșiori, Urziceni, printre care fabrici de gheață, secții de coavore, un atelier de tipărire, balastiere etc. Numal fabricile de cărămidă — sase la număr — au produs anul trecut 17 milioane cărămizi presate, cu 3 milioane mai mult decît era planificat, și peste un milion cărămizi manuale. Gospodăriile întreprinderii industriale locale a regiunii București au realizat anul trecut beneficii de aproape 14 milioane lei.

Deși industria locală a regiunii București a obținut unele rezultate bune, în activitatea unora dintre întreprinderile ei se mai manifestă încă lipsuri ce trebuie grabnic înlăturate.

Cu un an în urmă, la comitetul regional de partid a fost organizată o consfătuire la care au participat secretarii cu problemele economice ai comitetelor raionale de partid, președinții sfaturilor populare raionale și o serie de cadre din întreprinderi. În cadrul consfătuirii s-au discutat și măsurile ce trebuiau luate pentru îmbunătățirea activității industriei locale. Dar comitetul executiv al sfatului popular regional și comitetele executive ale unor sfaturi populare raionale n-au urmărit cu perseverență traducerea în viață a hotărîrilor adoptate.

Unele sfaturi populare raionale n-au dovedit suficient interes pentru îndrumarea concretă a întreprinderilor, astfel că acestea s-au îndepărtat de timp și în întregime sarcinile de plan. În timp ce în ansamblul industriei locale planul producției globale a fost realizat, anul trecut, în proporție de 100,9 la sută — și aceasta datorită mai ales depășirii obținute de ramura mori și prese de ulei — un sir de întreprinderi raionale nu și-au realizat sarcinile de plan și nici beneficiile planificate. Aceasta provine în mare măsură din felul defectuos de organizare a activității unora dintre întreprinderi.

VASILE SIRBU
șef-adjunct al Comisiei economice a Comitetului regional P.M.R. București

Așa, de pildă, anul trecut, și chiar anul acesta, s-au înființat unele secții fără să se țină seama nici de condițiile de aprovizionare cu materiale primă, nici de posibilitățile de desfacere a mărfurilor produse. Iată cîteva exemple. În raionul Domnești s-a înființat, cu destule greutăți, o secție de grime (farduri și machiaje pentru artiști) și marochionărie. După ce secția s-a aprovizionat cu materiale în valoare de circa 200.000 lei, conducerea întreprinderii a hotărît să nu o mai deschidă... Întrucît și-a dat seama de-abia atunci că are un cerc foarte limitat de consumatori pentru produsele respective. La întreprinderea de industrie locală Videle s-au organizat unele secții pentru galvanizare, argintat, pentru execuții de scule speciale și fittingerie, ca pînă la urmă să se renunțe la ele, deoarece nu aveau condiții bune de lucru. Alte unități, printre care întreprinderea de industrie locală Snagov, au produs numeroase mărfuri la întimplare, fără să aibă asigurată desfacerea. Acestea stau și acum în depozite.

Se pune întrebarea: cine răspunde pentru toți acești bani cheltuiți fără nici un folos? Ce măsuri au luat sfaturile populare raionale respectivelor prime, nici de posibilitățile de desfacere a mărfurilor produse. Iată cîteva exemple. În raionul Domnești s-a înființat, cu destule greutăți, o secție de grime (farduri și machiaje pentru artiști) și marochionărie. După ce secția s-a aprovizionat cu materiale în valoare de circa 200.000 lei, conducerea întreprinderii a hotărît să nu o mai deschidă... Întrucît și-a dat seama de-abia atunci că are un cerc foarte limitat de consumatori pentru produsele respective. La întreprinderea de industrie locală Videle s-au organizat unele secții pentru galvanizare, argintat, pentru execuții de scule speciale și fittingerie, ca pînă la urmă să se renunțe la ele, deoarece nu aveau condiții bune de lucru. Alte unități, printre care întreprinderea de industrie locală Snagov, au produs numeroase mărfuri la întimplare, fără să aibă asigurată desfacerea. Acestea stau și acum în depozite.

Se pune întrebarea: cine răspunde pentru toți acești bani cheltuiți fără nici un folos? Ce măsuri au luat sfaturile populare raionale respectivelor

Tovarășul Toi En Ghen este una dintre personalitățile politice și militare de seamă ale Coreei, colaborator apropiat al tovarășului Kim Ir Sen.

S-a născut la 21 iunie 1900, ca fiu al unui țăran sărac din satul Sosok, plasa Vesan, județul Rioncion, provincia Phenanul de Nord.

Tovarășul Toi En Ghen, fiind elev al liceului din Osan (provincia Phenanul de Nord), organizează și conduce mișcarea studențească de luptă împotriva imperialismului japonez, fapt pentru care a fost arestat și internat mai mult de 2 ani.

În anul 1923, cînd reprimiunile împotriva mișcării de eliberare națională s-au intensificat, tovarășul Toi En Ghen, împreună cu alți tovarășii, emigrează în China. Acolo, el a absolvit în 1925 școala de ofițeri. După aceea, în această școală el a educat un mare număr de cadre militare revoluționare. În anul 1926 a intrat în rândurile Partidului Comunist.

Tovarășul Toi En Ghen a participat activ la răscoală din Kwangtung, în cursul căreia s-a distins prin eroismul său.

În anii 1928-1930, tovarășul Toi En Ghen a activat ca șef al secției organizatorice a Comitetului de partid al județului Ilani, fiind în ace-

LA NUMĂRUL 37

Un străin de cartier s-ar fi oprit poate mirat în fața casei cu numărul 37, văzînd acei du-te-n-o ai copiilor, purtînd fiecare sub braț cîte o carte. Oamenii de prin partea locului s-au obișnuit însă cu aspectul acesta nou de pe strada lor, căci nu o dată au trecut și ei pragul casei, cău-tînd-o pe tovarășa Lucreția Botez.

Aici, pe strada Izlaz numărul 37, în Birlad, o femeie înimoasă a găsit cu cale să rînduască în rafturile mirosind încă a Brad sute și sute de cărți. Le-a adus de la biblioteca raională, pentru a înlesni drumul oamenilor spre lumina cărților și de-atunci, din ziua aceea sticloasă de ianuar a anului trecut, biblioteca de casă a tovarășii Lucreția Botez și-a câștigat faima.

Prîmul cititor a fost un copil pe Nichita Corneliu, chemat de către „tanti Lucreția”. I-a umit noianul de cărți cu copertile frumoase colorate. Și greu a fost doar începutul. Pentru că a doua zi, Corneliu a dat sfoară prin cartier ce fel de minunății se află la casa cu numărul 37 și alți 10 copii au venit deîndată să împrumute cărți. Pe urmă, au început să vină și părinții copiilor, cărora tovarășa Lucreția le făcea recomandări, discuta cu ei despre cutare sau cutare carte și așa, încetul cu încetul, după o săptă-

mină, toată strada știa că la biblioteca de casă se pot oricînd afla cărțile preferate. Anul 1959 a găsit-o pe tovarășa Lucreția Botez cu un bilanț frumos: cititori de pe 11 străzi îi călcau pragul casei; au început să vină și cetățeni din cartiere mai îndepărtate. În prezent biblioteca are înscrisi un număr de 173 cititori, dintre care cei mai acțiivi sînt Floroiu Zina, Docă Maria, Arhip Alexandru și alții.

Intr-o din zile, cînd tocmai venisem în vizită la această bibliotecă de casă fruntoasă, apară și un copil.

— El e unul din res-torabilii mei, mi-l prezintă tovarășa Lucreția, arătînd spre Așadani Dumitru, nou venit. Veghează ca ceilalți copii să restituie la timp cărțile și să le păstreze bine.

— Sții, tanti — spuse radios băiatul — Polcovnicu cumăra, rău cartea pe care a pierdut-o.

— Și, scofînd cu griji din ghiozdan o carte nou-nouă, o întinse bibliotecarei...

Cînd am plecat de la tovarășa Lucreția Botez, m-am întîlnit în pragul casei cu cîteva cetățeni care veniseră de bună seamă să împrumute și ei cărți.

CONSTANTIN CLISU
bibliograf la biblioteca raională Birlad

Inovații ale metalurgistilor reșițeni

RESITA (coresp. „Știința”). — Muncitorii, tehnicienii și inginerii combinatului metalurgic Reșița realizează inovații valoroase. Numai în primele 4 luni ale acestui an au fost făcute 144 inovații, dintre care 63 au și fost aplicate. Zilnic cu acest primite cabinetul tehnic citea una sau două propuneri de inovații.

Cele mai prețioase inovații sînt: „Dispozitiv de ridicare a cilindrilor la laminoare la linia reversibilă”, a maistrului Iosif Stelty, cu ajutorul căreia timpul pe operație de ridicare a cilindrilor este redus cu 12 ore; „Eliminarea dornului de refulare la presarea discurilor”, a muncitorului Francisc Gotezgraber de la bandaje; inovația turnătorului Vasile Mîțase și altele.



Plăcutie sînt zilele de odihnă în frumoașa stațiune Sînlăcuț Moldovei. (Foto Gh. Vințiu)

ÎNSEMĂRI DE REPORTER

De ce n-am văzut ultimul act din „Don Carlos”

A băuț primul gong. Strivește așagăra în scrimieră și dau să intru în sala „Municipalului” să văd ultimul act din „Don Carlos”. Un tîndr elegant, cu o față la brat, mă salută. Răspund la salut și-mi caut locul. A băuț și-al doilea gong. Figura tîndrului mi-e cunoscută. Dar cine e? Și al treilea gong. Cine e tîndrul? Ochii-mi sînt la scenă, la corlîna care se dă într-o parte și-n alta, dar gîndul mi-e la tîndr. Îl caut prin sală. Îl descopăr într-o colț în loia din dreapta. În capul meu circulă într-una întrebarea: cine e cel care m-a salutată? Ceva mă îndeamnă să mă ridic de la locul meu și să dau buzna la el, în loia. Să-l întreb. Așa sînt de chinat.

As fi fost în stare să strig și „Evrika!” cînd mi-am adus aminte cine e. E Ion Mihalcea. Eroul reportajului meu, de anul trecut, intitulat: „Tu ce spui, Ioane?”

Începe piesa. Ciudat însă, în locul lui Don Carlos, cu toată înfriga măiastră a piesei, îl văd parcă pe scenă pe Mihalcea. Da, chiar pe el. Așa cum am scris, cum mi-a povestit, prin cîte a trecut. Golan prin Brăila, ucenic la o fabrică din Brăila, apoi călă la „Semănătoarea”, îl văd vînzînd, mai bine zis făcînd spectacul cu bilete de intrare în fața cinematografulor. Și îi mai văd pe scenă și pe comunistii de pe drumuri. Da, comunistii au băgat de seamă că Mihalcea are un fond să-năos. Anturajul îl adusesse în halul ăla. Reconstitui în minte pe scena unde se joacă în costume de epocă, un conflict din zilele noastre. Nu-l mai văd pe Don Carlos, ci pe Ion Mihalcea. Cu oclă mîgălită și cu cită răbdare s-au ocupat comunistii de acest Ion Mihalcea.

În mai puțin de doi ani Mihalcea ajunsese șef de brigadă la turnătorie nouă, apoi secretarul organizației de bază U. T. M. Mi-aduc aminte: am scris despre el în „Știința” în perioada cînd comunistii Mateescu Parascchiu, Bucureșcu Varlam și Constantin Ion îi dăduseră lui Mihalcea recomandări pentru intrarea lui în rîndurile candidaților de partid. M-am întrebă acum un an în reportajul „Tu ce spui, Ioane?” și l-am întrebă și pe Mihalcea, ce părere are despre încrederea care i s-a acordat?

Închid o clipă ochii. Cînd îl re-mădeschid, gîndurile îmi alearză iar la Mihalcea.

Așa că pe scenă văd în continuare ce s-a întimplat cu Mihalcea în perioada candidaturii lui. A fost într-o secție frunțată pe toată uzina. Drapelul de brigadă frunțată și a-lături de cochilele la care lucrează. Îl văd studiînd cărți tehnice, cîntînd în bibliotecă. Fata de lîngă el îi este nevăstă? O văd acum și pe ea pe scenă. Îi văd în apartamentul lor. Și deodată un gînd: dacă acei comunisti au greșit cînd au dat recomandări? Dacă Mihalcea a luat-o razna? Dacă s-a apucat de colcărit? Nu, n-a s-avea.

S-a aprins lumina în sală de două minute. Eu mai stau cu ochii pe scenă. Lumea aplaudă. Anlăudă și Mihalcea. I-a plăcut. Au pornit spre ieșire. Pornesc și eu. Au ieșit în stradă. Parcă nu mai e Mihalcea de anul trecut. S-a schimbat. S-a maturizat. Atunci îmi mărturisesc că n-a fost niciodată la teatru. Da, s-a schimbat Mihalcea. Și mersul parcă e mai sigur.

A doua zi după spectacol. Sînt în biroul comitetului de partid al uzinelor „Semănătoarea”. În fața mea e tovarășul secretar.

— Mă interesează un tîndr de la dumneavoastră.

— Avem sute de tineri. Care dintr-ire ei?

— Ion Mihalcea. E candidat de partid.

Scoale un registru. De ce-mi bate inima atît de tare? Hai mai repede, tovarășe secretar! Aleargă cu degetul de-a lungul foilor din registru. Mă răsucesc în scaun. Ard de nerăbdare. Mă ridic și-mi arunc ochii și eu.

— Nu este.

— Nu este?!

Parcă am primit o lovitură la moalele capului.

— Nu sții, mai lucrează aici? Vreau să aflu vesti despre el.

— Ion Mihalcea, Ion Mihalcea, Ion Mihalcea. Stai, frate, cel de la turnătorie nouă?

— Da, de la turnătorie nouă.

— Păi ce-l căuțăm noi la candidați? Ion Mihalcea e membru de partid. Cum să nu-l cunoșc pe Ion Mihalcea. A avut pînă acum de curînd poza la panoul de frunțat pe uzină. Secția turnătorie e și ea frunțată pe uzină. La 1 Mai a de-filat în fruntea raionului Gheorghe Gheorghiu-Dei. Sigur că da, și Ion Mihalcea a fost în fruntea coloanei!

A scos carnetul de evidență. Am citit cu ochii mei. Membru al Partidului Muncitoresc Român.

Îți mulțumesc, Mihalcea. Îți mulțumesc că n-ai înșelat așteptările celor ce îți-au arătat încredere. Și iartă-mă că oaseară, la teatru, nu te-am aplaudat.

Diseară mă duc să văd și ultimul act din „Don Carlos”.

NICUȚA TANASE



În fotografie: mecanicul Moise Nicolae dă Indicații tractoriștilor Grigore Gheorghe, Moze Nicolae și Moise Stan, de la gospodăria de stat Afumeji, regiunea București, cum să folosească sapa relativă în preșit. (Foto R. Costin)

Cind lipsește îndrumarea concretă

(Urmare din pag. 1-a)

Ve care conduc direct aceste întreprinderi, pentru a înălța asemenea situații? Faptele arătate dovedesc că ele n-au analizat...

Este știut că întreprinderile de industrie locală au menirea de a valorifica în cea mai mare parte...

In raioanele Oltenita, Roșiori, Olteni, Videle și altele sînt locuri bogate în argilă, în comuna Periş și în multe sate...

Un rol de seamă în îmbunătățirea activității întreprinderilor de industrie locală îl are organizația de partid...

În regiunea București există condiții suficiente ca industria locală să lucreze din ce în ce mai bine.

În regiunea București există condiții suficiente ca industria locală să lucreze din ce în ce mai bine...

Importanța pentru fiecare întreprindere este nu numai realizarea producției planificate...

Viata artistică contemporană se desfășoară sub semnul luptei între două concepții...

Importanța istorică mondială a artei realizmului socialist a reieșit cu putere din această comparație...

O preocupare de seamă a artiștilor din țările socialiste o constituie conturarea portretului moral al muncitorului...

Explicația de la Moscova a ilustrat cu claritate și elocvență succesele dobândite de artiștii din țările socialiste...

O preocupare de seamă a artiștilor din țările socialiste o constituie conturarea portretului moral al muncitorului...

Explicația de la Moscova a ilustrat cu claritate și elocvență succesele dobândite de artiștii din țările socialiste...

Explicația de la Moscova a ilustrat cu claritate și elocvență succesele dobândite de artiștii din țările socialiste...

lucrează aici, pentru banii, pentru munca și materialele însoțite tocmai acum...

Citeva cuvinte trebuie spuse despre prețul de cost al producției. Un sir de întreprinderi ale industriei locale...

In regiunea București sînt întreprinderi care produc bine și ieftin. Dar sfatul popular regional nu s-a ocupat...

Un rol de seamă în îmbunătățirea activității întreprinderilor de industrie locală îl are organizația de partid...

În regiunea București există condiții suficiente ca industria locală să lucreze din ce în ce mai bine...

Importanța pentru fiecare întreprindere este nu numai realizarea producției planificate...

Viata artistică contemporană se desfășoară sub semnul luptei între două concepții...

Importanța istorică mondială a artei realizmului socialist a reieșit cu putere din această comparație...

O preocupare de seamă a artiștilor din țările socialiste o constituie conturarea portretului moral al muncitorului...

Explicația de la Moscova a ilustrat cu claritate și elocvență succesele dobândite de artiștii din țările socialiste...

O preocupare de seamă a artiștilor din țările socialiste o constituie conturarea portretului moral al muncitorului...

Explicația de la Moscova a ilustrat cu claritate și elocvență succesele dobândite de artiștii din țările socialiste...

O preocupare de seamă a artiștilor din țările socialiste o constituie conturarea portretului moral al muncitorului...

Explicația de la Moscova a ilustrat cu claritate și elocvență succesele dobândite de artiștii din țările socialiste...

ECONOMII PEȘTE PLAN

Din inițiativa comunistilor, la întreprinderea „Flamura Roșie” din Capitală se desfășoară lupta pentru economii...

Colectivul de muncitori, tehnicieni și ingineri s-a angajat ca, în afara economiilor planificate, să obțină în acest trimestru...

Citeva cuvinte trebuie spuse despre prețul de cost al producției. Un sir de întreprinderi ale industriei locale...

In regiunea București sînt întreprinderi care produc bine și ieftin. Dar sfatul popular regional nu s-a ocupat...

Un rol de seamă în îmbunătățirea activității întreprinderilor de industrie locală îl are organizația de partid...

În regiunea București există condiții suficiente ca industria locală să lucreze din ce în ce mai bine...

Importanța pentru fiecare întreprindere este nu numai realizarea producției planificate...

Viata artistică contemporană se desfășoară sub semnul luptei între două concepții...

Importanța istorică mondială a artei realizmului socialist a reieșit cu putere din această comparație...

O preocupare de seamă a artiștilor din țările socialiste o constituie conturarea portretului moral al muncitorului...

Explicația de la Moscova a ilustrat cu claritate și elocvență succesele dobândite de artiștii din țările socialiste...

O preocupare de seamă a artiștilor din țările socialiste o constituie conturarea portretului moral al muncitorului...

Explicația de la Moscova a ilustrat cu claritate și elocvență succesele dobândite de artiștii din țările socialiste...

O preocupare de seamă a artiștilor din țările socialiste o constituie conturarea portretului moral al muncitorului...

Explicația de la Moscova a ilustrat cu claritate și elocvență succesele dobândite de artiștii din țările socialiste...



Pe ecranele cinematografelor „J. C. Frimu”, „1 Mai” și „Alex. Sahla” din Capitală răsare o nouă producție de studiourile bulgare...

A apărut „Probleme economice” nr. 4-1959

Acest număr al revistei se deschide cu editorialul „Zece ani de activitate a Consiliului de ajutor economic reciproc”...

Simion Zeigher, președinte al Comitetului de stat pentru problemele de muncă și salarii...

Expoziții speciale și standuri cu cărți pentru copii

La sfârșitul acestei luni se organizează în întreaga Capitală acțiuni de popularizare și difuzare a cărții pentru copii...

C.L.D.C. București va organiza în colaborare cu Editura Tineretului o întințire între cei mai mici cititori...

Tinerii își înfrumusețează uzina

Utemiștii de la uzina „Grigore Preoteasa” din Capitală au propus conducerei întreprinderii în cadrul unor adunări generale...

zile la rînd la amenajarea spațiilor verzi, la plantarea de pomi și la întretinerea curățeniei în curtea uzinei...

Clupercăria de la Buftea

Prima recoltă de ciuperci comestibile, de la fabrica de conserve Buftea s-a obținut în luna ianuarie...

În viitor, la fabrica de conserve din Buftea, producția de ciuperci va cunoaște o continuă creștere...

FRATELE MAI MARE

— Am venit după un sfat... Sții doar, băiatul nu prea învăța...

Cel ce vorbea era muncitorul Teodor Blaga, un om trecut de prima tinerețe...

Utemiștul Belung se bucură de prestigiul nu numai printre copii și părinții lor...

Sub ochii a căror umbră a crescut a lungul anilor un muncitor fruntaș...

Bucurându-se și de stima tinerețului din sectorul vagonaj-producție...

În legătură cu activitatea unor trusturi regionale de construcții este semnată de A. Iacobovici și M. Weintraub...

Revista publică de asemenea câteva recenzii, informații științifice, note bibliografice, revista revistelor...

Revista publică de asemenea câteva recenzii, informații științifice, note bibliografice, revista revistelor...

În seara, întors acasă de la fabrică ori de la felurile sale preocupări...

Zeci de întrebări îi sînt adresate. Nici nu știe cum să răspundă...

Pionierii au pretenții mari — spune instructorul, Dacă nu-mai odată o să mă dau de rast...

„Pe urmele MATERIALELOR PUBLICATE”

„Mari resurse de materiale de construcție nefolosite”

În „Știința” nr. 4457 a apărut, sub titlul de mai sus, un articol în care a fost criticat Comitetul executiv...

În vederea măririi producției de cărămizi pe măsura necesităților...

În răspunsul său, comitetul executiv recunoaște justetea criticilor aduse...

Sau luat măsuri și pentru asigurarea producerii unor cantități de vagoni pentru cerințele locale...

Prin instalarea a încă două concasoare, s-a prevăzut măritrea capacității producției de sauri...

Sau luat măsuri și pentru asigurarea producerii unor cantități de vagoni pentru cerințele locale...

Ceea ce privitorii au prețuit la aceste tablouri a fost tocmai măiestria cu care virtuțile unei tehnici folosite...

Ceea ce privitorii au prețuit la aceste tablouri a fost tocmai măiestria cu care virtuțile unei tehnici folosite...

Primitivismul formalist, investimintat în formele artei arhaice, a fost caracterizat cu pregnanță de teoreticianul sovietic G. Nedosivin...

Primitivismul formalist, investimintat în formele artei arhaice, a fost caracterizat cu pregnanță de teoreticianul sovietic G. Nedosivin...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

Expoziția de la Moscova a oferit, prin însăși varietatea ei, un amplu material pentru doborîrea însemnătății pe care o are în arta realizmului socialist...

leri a început la București

Consfătuirea miniștrilor care conduc transporturile feroviare și rutiere din țările socialiste

Joi dimineața au început la Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor lucrările celei de-a IV-a Consfătuiri a miniștrilor care conduc transporturile feroviare și rutiere din țările socialiste.

Comitetului Organizației de colaborare a căilor ferate (O.S.J.D.) din țările socialiste.

Printr-unul din raioanele Capitalei

A MAI ÎNFIORAT UN PARC ÎN BUCUREȘTI

Pe Rahova, în sus, spre periferia orașului, nu există nici un parc, deși locuri virane erau destule.

primii cititori și-au și făcut apariția la bibliotecă. Cetățenii cartierului sînt foarte bucuroși de acest dar pe care l-au primit din partea statului popular rațional.

...ȘI UN CLUB SATESC

În comuna Măgurele, aparținând tot raionului Lenin din Capitală, din inițiativa statului popular al comunei se începuse construirea prin contribuție voluntară a unui club satec.

De curînd, cu sprijinul Institutului de fizică ce patronază acest club, lucrările au fost terminate.

GRIJA FAȚA DE CETĂȚENI

Magazinul alimentar sau de produse industriale trebuie să fie la îndemîna cetățeanului, în cartierul său.

Pentru că în raionul Lenin mai erau anumite cartiere și străzi mari și populare, lipsite de asemenea unități comerciale, statul popular rațional a luat măsuri pentru înființarea unor noi magazine, acolo unde erau necesare.

RODICA ȘERBAN

Semnarea acordului comercial și de plăți de lungă durată între R. P. Romîna și Republica India

Joi, 14 mai, s-a semnat la București acordul comercial și de plăți de lungă durată între R. P. Romîna și Republica India.

Acordul prevede creșterea volumului schimburilor de mărfuri de trei ori în comparație cu 1958.

În baza acestui acord, R. P. Romîna va exporta în India în special instalații și utilaje industriale, utilaje petroliere, echipament electric mașini - unelte, tractoare, rulouri compresoare, motoare Diesel, produse chimice și farmaceutice etc.

La semnarea au fost prezenți Gogu Rădulescu, adjunct al ministrului Comerțului, Nicolae Anghel, secretar general în Ministerul Comerțului și Industriilor, conducătorul delegației guvernamentale economice indiene.

Tratațiunile au decurs într-o atmosferă de prietenie și de înțelegere reciprocă.

Joi la amiază, delegația guvernamentală economică indiană a părăsit Capitala.

Acordul încheiat va contribui la dezvoltarea în continuare a schimburilor comerciale de baza egalității depline și avantajului reciproc între cele două țări.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, membrii delegației au fost conduși de Ana Toma, adjunct al ministrului Comerțului, precum și de funcționari superiori din Ministerul Comerțului.

Declarația conducătorului delegației guvernamentale economice indiene

Conducătorul delegației guvernamentale economice indiene, dl. D. Sandilya, secretar general în Ministerul Comerțului și Industriilor, care a semnat acordul comercial și de plăți de lungă durată între R. P. Romîna și Republica India, a spus:

planuri în domeniile petrolului, irigațiilor și altele, în care sîntem siguri că România ne va putea satisface cererile de utilaj și echipament industrial.

Referindu-se la vizitele în țara noastră, dl. D. Sandilya a spus: În cursul vizitei noastre în România am avut plăcerea să ne întîlnim nu numai cu oficialități, dar ne-a rămas timp să vizităm și Sinaia și Valea Prahovei.

Am mai văzut Uzinele „1 Mai” din Ploiești, unde ne-am înfîlțit cu directorul acestei fabrici, care este responsabil pentru rafinarea de la Asam. Am vizitat și Bucureștiul. Am fost la Operă, am trecut prin Parcul de cultură și odihnă și am vizitat Galeria Națională, unde sînt păstrate picturile și comorile de artă ale țării vîr.

În ultimii 3 ani, relațiile economice dintre țările noastre s-au dezvoltat în măsură considerabilă, dar formularea la care am ajuns astăzi ne permite o creștere în comerțul dintre cele două țări.

Întrebați despre stadiul pregătirii de construire de către țara noastră a unei rafinării în India, dl. D. Sandilya a spus că aceste pregătiri progresează conform planurilor.

Incheierea lucrărilor Consfătuirii internaționale a țărilor socialiste în domeniul razelor cosmice și interacțiilor nucleare la energia mari

Joi s-au încheiat la București lucrările celei de-a VII-a consfătuiri internaționale de lucru a țărilor socialiste în domeniul razelor cosmice și interacțiilor nucleare la energia mari.

Consfătuirea a fost organizată de Institutul de fizică atomică al Academiei R. P. Romine.

La lucrările ei au luat parte oameni de știință și cercetători în domeniul razelor cosmice și energiilor mari de la Institutul unificat de cercetări nucleare de la Dubna - Uniunea Sovietică, de la institute și laboratoare de specialitate din R.P. Chineza, R. P. Bulgaria, R. Cehoslovacia, R. D. Germania, R. P. Polonia, R. P. Ungaria și din R. P. Romîna.

În timpul consfătuirii au fost prezentate și dezbătute un mare număr de comunicări științifice și s-a stabilit tematica cercetărilor pentru etapa următoare.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Consfătuirea de la București, care s-a desfășurat între 8 și 14 mai, a adus o contribuție de seamă la dezvoltarea pe mai departe a colaborării dintre oamenii de știință și cercetători din țările socialiste, care lucrează în domeniul razelor cosmice și al energiilor mari.

În timpul lucrărilor participării la consfătuire au aprobat textul unei telegramme trimise sesiunii Consiliului Mondial al Păcii prin care urează succese în lupta pentru menținerea păcii și interzicerea totală a experiențelor cu arma nucleară.

Lucrările Organizației Mondiale a Sănătății

GENEVA 13. (Agerpres). — În dimineața zilei de 12 mai a început la Palatul Națiunilor de la Geneva cea de-a XII-a sesiune a Organizației Mondiale a Sănătății.

STUDIAREA SATELIȚILOR PLANETEI MARTE

Interesantele observații ale savantului sovietic I. Șklovski

După cum a declarat cunoscutul astronom sovietic I. Șklovski unul reprezentant al agenției China Nouă, el este pe deplin sigur că acum 2-3 miliarde de ani pe planeta Marte au existat forme superioare de viață.

În continuare prof. Șklovski a spus: Nu mă îndoiesc că în 100 sau 200 de ani oamenii vor putea lansa un satelit artificial similar.

În prezența în jurul planetei sînt sateliți artificiali, a adăugat el. Judecînd după dimensiunile lor, nici unul nu a fost lansat într-o singură repriză. La început a fost lansat un nucleu, apoi alte elemente care în sfîrșit au format un tot întreg.

Savantul sovietic a adăugat că studiul sateliților planetei Marte se face pe baze științifice și că actuala ipoteză este fundamentată.

În a doua sesiune plenară a celei de-a XII-a sesiuni a Organizației Mondiale a Sănătății a fost ales ca președinte al acestei Adunări Sir John Cherridge (Anglia), iar ca vicepreședinte dr. Voinea Marinescu (R.P. Romîna), dr. M. B. El-A-Zmei (Republica Arabă Unită), dr. O. Souvannavong (Laos).

Afirmajia anumitor zăre americane că teoria mea ar urmări să facă senzație este cu totul neîntemeiată, a conchis el.

TELEGRAMME EXTERNE

N. S. Hrușciov a remis Ordinul Lenin R. S. S. Moldovenești

CHȘINIAU 14 (Agerpres). — TASS transmite: La 14 mai în cadrul unei sedințe festive a Sovietului Suprem al Republicii și C.C. al Partidului Comunist din R.S.S. Moldovenească, N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a remis Ordinul Lenin R.S.S. Moldovenești care a primit această distincție pentru succesele obținute în dezvoltarea agriculturii.

Moldovenești și de Ivan Kodja, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al R.S.S. Moldovenești.

Intensificarea activității unităților de partizani în Honduras

Referindu-se la vizitele în țara noastră, dl. D. Sandilya a spus: În cursul vizitei noastre în România am avut plăcerea să ne întîlnim nu numai cu oficialități, dar ne-a rămas timp să vizităm și Sinaia și Valea Prahovei.

ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI * ULTIMELE ȘTIRI

DE PEȘTE HOTARE

CONFERINȚA DE LA GENEVA A MINIȘTRILOR AFACERILOR EXTERNE

Pentru încheierea Tratatului de pace cu Germania și normalizarea situației din Berlinul occidental

Declarația lui A. A. Gromiko la ședința din 13 mai

GENEVA 13 (Agerpres). — TASS. În cuvântarea rostită la 13 mai, în cadrul Conferinței de la Geneva, A. A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., a spus între altele:

La începerea lucrărilor, delegația sovietică ar dori să exprime satisfacția guvernului sovietic pentru înțelegerea realizată în legătură cu încheierea actualii Conferințe a miniștrilor Afacerilor Externe și în legătură cu convocarea, într-un viitor apropiat, a Conferinței șefilor de guvern.

La conferința noastră participă reprezentanții celor două state germane — Republica Democrată Germană și Republica Federală Germană. Partea sovietică acordă o mare însemnătate participării lor la conferință și consideră că aceasta este un semn bun, încurajator. După părerea noastră, acesta este un pas răsunător în direcția cea bună.

Vorbind despre necesitatea destinării încercării internaționale, A. A. Gromiko, a spus:

În legătură cu aceasta este deosebit de important ca relațiile internaționale să fie curățate de reziduurile care ne-au fost lăuate moștenite de cel de-al doilea război mondial. Cine poate nega, cu excepția ipocriților, că edificiul unei păci trainice nu poate fi construit decât dacă se încheie definitiv capitulul războiului trecut? Or, tocmai acest lucru s-a făcut până în prezent în centrul Europei, unde nici astăzi încă nu a fost încheiată pacea cu Germania.

Este greu de găsit o justificare pentru o nouă aminare a tratativelor cu privire la Tratatul de pace cu Germania. Ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S. a arătat în continuare că încheierea acestui tratat este absolut necesară, deoarece în văzul întregii lumi teritoriul Germaniei occidentale este transformat într-un ritm accelerat într-un cap de pod înaintat pentru ducerea războiului nuclear.

Din aceleași motive, a spus A. A. Gromiko, considerăm drept o sarcină urgentă lichidarea actualii situații profund anormale și primejdioase din Berlinul occidental, care încă se mai află sub ocupația militară a puterilor N.A.T.O., deși acest regim de ocupație este de mult o instituție perimată și el este cu atât mai mult de netolerat într-un oraș situat în centrul unuia din cele două state germane suverane existente — în centrul Republicii Democratice Germane.

Lipsa unui tratat de pace cu Germania complică mult situația din Europa. Această lipsă împiedică reglementarea unui sir întreg de alte probleme extrem de importante atât cu caracter internațional, cât și în legătură cu situația internă din Germania. În actualul condiții reunificarea Germaniei poate fi realizată numai pe calea tratativelor între guvernele celor două state germane, și această problemă trebuie să fie examinată la consfățuirile ale reprezentanților R.D. Germane și R.F. Germane, fără nici un fel de amestec din afară în această problemă internă a poporului german.

După ce a arătat că pentru încheierea Tratatului de pace cu Germania și reglementarea situației din Berlinul occidental se pronunță numeroase state din Europa și Asia, A. A. Gromiko a spus:

Din cele spuse mai sus rezultă că rezolvarea problemei Tratatului de pace cu Germania și problemei Berlinului, probleme pe care guvernele țărilor noastre au căzut de acord să le examineze la actuala conferință, corespunde intereselor tuturor participanților la conferință și aceasta dă temelie să se speră că discutarea lor va avea un caracter concret și rodnic.

După părerea noastră, un factor încurajator este de asemenea și acela că în ultimele luni a reușit să existe unele poziții tangențiale în probleme esențiale și chiar păreri identice într-un șir de chestiuni referitoare la aceste probleme internaționale.

În această ordine de idei trebuie menționate în primul rând rezultatele cunoscutelor convorbiri care au avut loc în februarie-martie a.c. la Moscova între N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., și H. Macmillan, primul ministru al Regatului Unit.

Se poate de asemenea aminti că marile puteri au ajuns la o identitate de vederi asupra unei probleme atât de importante ca cea a frontierei germane, care și-a găsit expresia în acordul de la Potsdam din 1945. În legătură cu aceasta este necesar să se reaminte și marea însemnătate a recentei convorbiri în această problemă pe care a rostit-o dl. De Gaulle, președintele Republicii Franceze.

O anumită importanță o are și noua atitudine mai realistă manifestată în ultimul timp față de aspectele esențiale ale problemei germane în cuvântările unor oameni de stat de vază din S.U.A.

Toate acestea creează, după părerea noastră, premise bune pentru obținerea unor rezultate utile în examinarea unor probleme importante internaționale de care va trebui să ne ocupăm.

După cum vă este cunoscut, guvernul sovietic a făcut propuneri concrete în legătură cu aceste probleme și anume: proiectul Tratatului de pace cu Germania și propunerea cu privire la transformarea Berlinului occidental într-un oraș liber demilitarizat cu un statut politic, garantat în mod sigur de participarea tuturor țărilor noastre și a O.N.U., și de dreptul comunicației libere cu lumea exterioară, precum și de condiții asigurate de dezvoltare economică.

Îmi voi permite să subliniez că, conform convingerilor profunde a guvernului sovietic, aceste propuneri, dictate de dorința sinceră de a se găsi soluții juste și care să țină seama de interesele tuturor părților spre binele păcii, reprezintă o bază bună pentru examinarea problemelor care ne stau în față.

Firește, vom examina bucuroși toate considerentele constructive privitoare la rezolvarea acestor probleme, considerente care ar putea fi propuse de ceilalți participanți la conferință.

Desigur că ar fi greșit să se ignore greutatea care stă în fața noastră. Din păcate situația în care își începe lucrările conferința noastră este departe de a fi favorabilă sub toate aspectele. Nu de mult guvernul sovietic, în notele sale adresate guvernelor mai multor state, și-a exprimat îngrijorarea în legătură cu acțiunile pe care unii membri ai N.A.T.O. le întreprind acum. În pragul tratativelor internaționale și la începutul acestor tratative.

Nu e un secret că nu toate guvernele statelor participante la conferință, cel puțin până în prezent, manifestă o dorință corespunzătoare pentru destinderea situației, pentru o înțelegere. Cind spunem acest lucru constatăm un fapt pe care ni-murim să-l notăm, și anume: Dacă în cursul conferinței se vor face încercări de a afirma de plină față de guvernul participărilor ei ghilele care ar împiedica orice progres spre un acord, trebuie să spunem fără echivoc că cei care vor recurge la acest lucru își vor asuma o mare răspundere pentru consecințe. Să fim sinceri, poziția guvernului R. F.

Germania continuă să fie un balast destul de mare care împiedică eforturile statelor îndreptate spre transformarea Europei într-un bastion transparent al păcii și spre elaborarea unor politici, inclusiv a poporului german, de periclitul unui nou război.

Nu pot să nu inspire o anumită îngrijorare și știrile din diverse țări occidentale denotând existența unor intenții de a încerca probleme politice diferite printr-o interdependență creată în mod artificial și de a prezenta astfel participanților la actuala conferință sub forma unui nod foarte strâns care, cu toată bunăvoința, ar fi imposibil de dezlăsat.

Trebuie spus de asemenea că, după părerea noastră, o asemenea abordare a problemei ar fi echivalentă cu paralizarea întregii noastre activități.

În momentul de față există numeroase probleme internaționale care, fiind nereglementate, întințesc relațiile dintre state. Ar fi înșă cu totul nerealist, să trebuie spus de-a dreptul lipsit de speranță de a încerca să se examineze toate aceste probleme dintr-odată, ca să zicem așa, într-o singură repriză.

La dată de delegația sovietică, interesată de eficacitatea lucrărilor conferinței noastre, propune examinarea la conferință a problemei Tratatului de pace cu Germania și normalizării situației din Berlinul occidental. Rezolvarea cu succes a acestor probleme acute, a căror însemnătate poate să nu o vadă numai acela care închide în mod conștient ochii, ar constitui cea mai bună dovadă a existenței bunăvoinței tuturor participanților la conferință, și fără îndoială ar crea condiții prielnice pentru rezolvarea cu succes în viitor și a celorlalte probleme nereglementate.

În sarcina conferinței noastre cade de asemenea pregătirea unor propuneri de comun acord cu privire la timpul, locul convocării și eventuala ordine de zi a conferinței șefilor de guvern. După părerea delegației sovietice, îndeplinirea acestei sarcini nu va prezenta dificultăți esențiale, deoarece o înțelegere principială în privința convocării într-un viitor apropiat a conferinței șefilor de guvern, după cum se știe, a și fost realizată de guvernele noastre în cursul schimbului de note.

Delegația U.R.S.S. dorește să sublinieze că guvernul sovietic acordă viitoarei întâlniri a șefilor de guvern o deosebit de mare importanță și consideră că ea poate avea un rol hotărâtor în reglementarea unei serii de probleme internaționale care mențin astăzi lumea într-o stare de încordare febrilă, de „război rece” și de cursă a înarmărilor care se intensifică neîntrerupt.

Îngăduiți-mi, în încheiere, să exprim speranța că toți participanții la conferința noastră vor aduce o contribuție pozitivă la această operă importantă.

La rândul ei, delegația sovietică va face tot ce îi va sta în putință pentru a contribui la succesul lucrărilor conferinței noastre.

Nu e un secret că nu toate guvernele statelor participante la conferință, cel puțin până în prezent, manifestă o dorință corespunzătoare pentru destinderea situației, pentru o înțelegere. Cind spunem acest lucru constatăm un fapt pe care ni-murim să-l notăm, și anume: Dacă în cursul conferinței se vor face încercări de a afirma de plină față de guvernul participărilor ei ghilele care ar împiedica orice progres spre un acord, trebuie să spunem fără echivoc că cei care vor recurge la acest lucru își vor asuma o mare răspundere pentru consecințe. Să fim sinceri, poziția guvernului R. F.

Polonia și Cehoslovacia au toate temeiurile să participe la conferință

„JENMINJIBAO”: Două țări vitale interesate în rezolvarea problemei germane

PEKIN 14 (Agerpres). — La 14 mai toate zările centrale chineze au publicat la loc de frunte și sub titluri mari declarații roștite de A.A. Gromiko, ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., la Conferința de la Geneva în problema participării Poloniei și Cehoslovaciei la lucrările conferinței.

Ziarul „Jenminjibao” subliniază în titlu că Polonia și Cehoslovacia au toate temeiurile să participe la Conferința miniștrilor Afacerilor Externe. Aceste două țări, arată ziarul, au adus o contribuție uriașă la victoria asupra fascismului și sint vitale interesate în rezolvarea problemei germane.

Poporul chinez, se spune într-un articol publicat de ziarul „Guanminjibao”, sprijină propunerea Uniunii Sovietice ca reprezentanții Poloniei și Cehoslovaciei să participe la Conferința de la Geneva.

Sintem întru totul de acord cu declarația lui A.A. Gromiko că rezolvarea justă a problemei participării reprezentanților Poloniei și Cehoslovaciei la lucrările conferinței reprezintă una din premisele cele mai importante ale asigurării succesului lucrărilor conferinței miniștrilor și totuși este dictată de cerințele dreptății elementare față de aceste două popoare europene”, arată ziarul.

„RUDE PRAVO”: O cerere pe deplin îndreptățită

PRAGA 14 De la Corespondenții Agerpres: Opinia publică cehoslovacă urmărește cu cea mai mare atenție desfășurarea Conferinței miniștrilor Afacerilor Externe de la Geneva.

Ziarele acordă spații largi relațiilor asupra lucrărilor conferinței. În mod deosebit este subliniat dreptul Cehoslovaciei și Poloniei de a

Comunicatul cu privire la vizita lui Toi En Ghen în R. P. Bulgaria

SOFIA 14 (Agerpres). — La 14 mai a fost publicat la Sofia comunicatul cu privire la vizita în Bulgaria a lui Toi En Ghen, președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a R. P. D. Coreene. În comunicat se spune că în cursul tratativelor s-a subliniat marea însemnătate a Conferinței de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe. Cele două părți au constatat că realizarea unui contact direct între conducătorii de state va contribui la întărirea păcii în lumea întreagă.

Cele două părți constată că activitatea febrilă a conducătorilor militari americani pentru crearea de rampe pentru rachete în Balcani și în Europa este îndreptată împotriva țărilor lui și condamnă masivă intențiile de a încerca probleme politice diferite printr-o interdependență creată în mod artificial și de a prezenta astfel participanților la actuala conferință sub forma unui nod foarte strâns care, cu toată bunăvoința, ar fi imposibil de dezlăsat.

Trebuie spus de asemenea că, după părerea noastră, o asemenea abordare a problemei ar fi echivalentă cu paralizarea întregii noastre activități.

În momentul de față există numeroase probleme internaționale care, fiind nereglementate, întințesc relațiile dintre state. Ar fi înșă cu totul nerealist, să trebuie spus de-a dreptul lipsit de speranță de a încerca să se examineze toate aceste probleme dintr-odată, ca să zicem așa, într-o singură repriză.

Plecarea lui Toi En Ghen spre București

SOFIA 14 (Agerpres). — În seara zilei de 14 mai au plecat Sofia, Bucurind cu un tren special spre București, Toi En Ghen, președintele Prezidiului Adunării Populare Supreme a Republicii Populare Democratice Coreene, și persoanele care îl însoțesc. Oaspeții coreeni au fost conduși la gară de Dimităr Ganev, președintele Prezidiului Adunării Populare a R.P. Bulgaria. Anton Iugov, președintele Consiliului de Miniștri, frunțași al vieții de stat, de partid și obștești, reprezentanți diplomați, ziariști.



În anii care au trecut de la eliberarea țărilor, în R.P. Albania, învățămintul a luat o puternică dezvoltare. Au fost create numeroase școli noi și o serie de institute de învățămint superior. În fotografie: Studenți ai Institutului superior agricol din Tirana în laboratorul de zoologie.

Apelul Consiliului Mondial al Păcii adresat popoarelor lumii

După ani îndelungați de război rece reprezentanții marilor puteri, de care depind destinele păcii, trebuie să se întilnească.

Popoarele tuturor țărilor doresc această întilnire pentru a preîntîmpina conflictul armat care poate fi provocat de situația din Germania, pentru a salva popoarele de coșmarul războiului atomic și a deschide calea spre dezarmare și colaborare pașnică.

Făcînd bilanțul activității desfășurate în cei zece ani ai existenței sale, Consiliul Mondial al Păcii îndeamnă pe toți partizanii păcii să ceară:

— încetarea pentru totdeauna a experiențelor cu arma nucleară; interdicerea armei nucleare;

— dezangajarea forțelor înarmate în regiunile în care pacea este amenințată și în primul rînd în centrul Europei. Bărbați și femei care participă activ la lupta pentru pace în fiecare țară! Mîșcările, marșurile și campaniile pe care le desfășurați vor trezi milioane de oameni, ale căror inimile sint alături de noi, dar care nu au trecut încă la acțiune.

Trezirea lor și lupta lor organizată vor obliga pe oame-nii de stat să se întilnească și să nu se despartă pînă ce nu vor fi făcuți primii pași pe calea spre pace. Acești pași sint necesari pentru lichidarea războiului rece, pentru asigurarea dreptului tuturor popoarelor și fiecărui om în parte la o viață liberă și pașnică.

Stockholm, 13 mai 1959

Rezoluții adoptate la sesiunea Consiliului Mondial al Păcii

STOCKHOLM 14 (Agerpres). — La sesiunea Consiliului Mondial al Păcii au fost adoptate mai multe rezoluții în legătură cu diferite probleme ale luptei pentru pace.

În rezoluția în problema germană se spune că pentru securitatea popoarelor și pacea întregii lumi este necesară rezolvarea urgentă a problemei germane. Dintre toate regiunile lumii, Germania este cea care are cele mai serioase și urgente probleme de frontieră stau față în față armate înzestrate cu armament modern.

În rezoluția referitoare la situația din Orientul mijlociu se menționează că acordurile militare bilaterale impuse recent de Statele Unite ale Americii, Iranului, Turciei și Pakistanului amenință independența națională a acestor țări și pacea internațională.

Consiliul Mondial al Păcii cere cu hotărîre lichidarea acestor tratate și a celorlalte planuri agresive. Experiența unui deceniu a convins mișcarea mondială a partizanilor păcii că lupta pentru independența națională și lupta tuturor popoarelor lumii pentru pace sint strîns legate între ele, se spune în rezoluția în problema independenței naționale. Chemăm pe toți aceia cărora le sint scumpe pacea, libertatea și dreptatea să sprijine revendicarea legitimă a tuturor popoarelor care năzuiesc spre independență și să condamne toate încercările de a menține dominația colonială.

În rezoluția în problema algeriană,

Consiliul Mondial al Păcii cere crearea unor zone denuclearizate, în special în centrul Europei și în regiunea asiatică a Oceanului Pacific.

Consiliul Mondial al Păcii a adoptat o rezoluție de protest împotriva persecuțiilor partizanilor păcii.

În cadrul sesiunii a fost aprobată, de asemenea, o rezoluție în problema structurii Consiliului Mondial al Păcii. Această rezoluție a stabilit că organele conducătoare ale mișcării partizanilor păcii sint: Congresul, Consiliul Mondial al Păcii, Biroul și Prezidiul. Funcțiile președintelui mișcării partizanilor păcii sint exercitate de Prezidiu, care trebuie reales în cadrul fiecărei sesiuni a Consiliului. Prezidiul se întilnește de cel puțin două ori pe an. El numește din rândurile sale un președinte care îl dirijează activitatea și acțiunea reprezentant ai acestuia.

STOCKHOLM 14 (Agerpres). — La Stockholm a avut loc prima ședință a noului Prezidiu al Consiliului Mondial al Păcii. Membrii Prezidiului l-au ales președinte executiv pe John Bernal (Anglia).

Planurile de înarmare atomică a Greciei nesocotesc interesele menținerii păcii

Memorandum guvernului sovietic adresat guvernului Greciei

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS. La 13 mai N. P. Firubin, locuitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., a înmînat lui D. Pappas, ambasadorul Greciei la Moscova, un memorandum adresat de guvernul sovietic guvernului Greciei.

Acceptarea de către guvernul grec de a se amplasa pe teritoriul Greciei baze pentru arma atomică și arma rachetă — se spune în memorandum — va fi considerată ca un act ostil Uniunii Sovietice și menținerea păcii, care va aduce prejudicii serioase relațiilor sovieto-greces. Memorandumul cuprinde fapte care dovedesc intensificarea premediei creării pe teritoriul Greciei de baze americane pentru arma atomică și arma rachetă.

Îngrijorarea guvernului sovietic față de planurile de creare pe teritoriul Greciei de baze americane pentru arma atomică și arma rachetă, este dictată numai de năzuința de a împiedica creșterea continuă a încordărilor internaționale, precum și de dorința nu numai de a menține, ci și de a dezvolta în continuare legăturile tradiționale de prietenie între popoarele sovietic și grec.

Uniunea Sovietică este de părere că Peninsula Balcanică poate și trebuie să devină o adevărată zonă a păcii, o zonă de colaborare prietenească între statele balcanice.

La rîndul său Uniunea Sovietică este gata să sprijine prin toate mijloacele această operă nobilă.

În memorandum se atrage atenția asupra faptului că pregătirile pentru realizarea planurilor de înarmare atomică și de amplasare pe teritoriul unor țări membre ale N.A.T.O. de baze pentru arma atomică și arma rachetă se desfășoară în momentul cînd în climatul internațional s-a produs o anumită încălzire, cînd s-a realizat un acord în legătură cu o conferință a miniștrilor Afacerilor Externe și cu privire la o întilnire la nivel înalt pentru reglementarea problemelor internaționale arzătoare.

După cît se vede, se constată în memorandumul sovietic, accelerarea măsurilor pentru înarmarea cu arma atomică și arma rachetă cuprinde în sine denința unor state de a pune pe participanții la conferință în fața unui fapt împlinit, de a reduce la minimum posibilitățile realizării unui acord, făcînd să eșueze eforturile întreprinse spre încetarea „războiului rece” și spre slăbirea încordărilor internaționale.

ANKARA. După cum anunță agenția Reuter, comandamentul pactului de la Ankara a anunțat că la 14 mai vor începe o serie de întruniri importante la care se vor discuta probleme legate de activitatea acestui pact agresiv.

SESIUNEA COMISIEI ECONOMICE O.N.U. ÎN BURELA LATINE. La 14 mai s-a deschis la Panama City sesiunea plenară a Comisiei economice O.N.U. pentru America Latină. La sesiunea ia parte și Dag Hammarskjöld, secretar general al O.N.U. Sesiunea se va ocupa în primul rînd de diferite planuri care au fost propuse pentru crearea unei „piețe comune” a Americii Latine ca o contrapondere la Piața comună europeană, considerată de cercurile economice din America Latină ca o amenințare pentru interesele economice ale țărilor latino-americane.

MAO TZE-DUN, președintele Comitetului Central al Partidului Comunist Chinez, a primit miercuri seara delegația Partidului Muncii din Albania, condusă de Hysni Kapo, membru al Biroului Politic și al secretariatului Comitetului Central al partidului cu care a purtat discuții cordiale.

PREGĂTIRI PENTRU EXPOZIȚIA U.R.S.S. DE LA NEW YORK. La 13 mai din portul Leningrad a plecat spre S.U.A. vaporul „Ivan Moskvin”, comandat de căpitanul Feodor Stepanov.

CINEMATOGRAFE: Oleko Dundici — Patria (București), Înfrîntăre între popoare (23 August); Cel 44 — Republica, Volga; Burghuzul gentilom (Magheru, Lumina); Ivan cel Groznic (seria II-a) — V. Alessandri, Maxim Gorki, Flacăra, Donca Simo, Clubul C.F.R. Grivița, Roșiei; Favoritul 13 (seria I-a) — M. Alex. Sabău și Ivan cel Groznic (seria I-a) — Central, Tel. Vladimirescu, Popular; Steagurile pe turnuri — 13 Septembrie, 8 Martie, 30 Decembrie; Amigo Victoria, Vasile Roșie; Program de filme documentare și de desene animate — Timburul Noi, Alex. Popov; Voluntarii — Tineretului; Grădinarul spaniol — Gh. Doja, Libertății; Luna de miere — Grivița; Vîntul spulberat — Cultural; Alo?!, atî gresit numărul! — 8 Mai; Misiune specială — Unirea; Cerul întîlnit — C. Davila; Zmeul de la capătul lumii — Arla; Vrăjitoarea din Salem — Munca; Născuți în furtună — Mioriza; Godzilă — Ilie Pintilie; Balada volintarilor — M. Emilescu; Mandy — G. Școșcu; Căna lupului — G. Școșcu; De partea cealaltă — Olga Bancic; D-ale carnavalului — Aurel Vlaicu; Mingea — G. Bacovia; Orașul lui Drumul Serii; În împlinirea fetei — 16 Februarie; Intre noi părinții — B. Delavrancea.

CUM VA FI VREMEA? Pentru următoarele trei zile în țară: vreme instabilă cu deosebite în valuri și nordul țărilor, unde vor cădea ploți temporare și sub formă de averse. În restul țărilor, plouă local. Vînt potrivit cu intensificări trezătoare. Temperatura în ușoară scădere, mai ales în nord: minime vor oscila, între 4 și 14 grade, iar maximele între 14 și 25 grade.